

市疾控中心呼吁

# 老年人尽快接种新冠疫苗及加强针

本报讯(记者 谢海芳)近期新冠肺炎疫情形势复杂,奥密克戎变异株带来新挑战。研究显示,感染新冠病毒后导致重症和死亡风险提高的两个重要因素,一是年龄,二是基础性疾病,恰好都体现在老年人身上。4月7日,市疾控中心发布健康提醒:呼吁老年人尽快接种新冠病毒疫苗及加强针。

记者从市疾控中心获悉,截至4月6日24时,全市累计接种新冠病毒疫苗17497813剂次,60岁以上老年人累计接种第一剂1307884剂次,接种率92.23%。

为何老年人接种新冠病毒疫苗如此重要?老年人接种新冠病毒疫苗安全吗?老年人有基础病能接种新冠病毒疫苗吗?为何老年人要接种加强针?关于老年人接种新冠病毒疫苗的注意事项,市疾控中心相关专家进行了解答。

专家表示,60岁及以上的老年人因为基础疾病较多,感染新冠肺炎病毒后,发生重症和死亡的风险要远高于年轻人。接种新冠病毒疫苗后,绝大部分人特别是老年人可以获得抗新冠病毒的免疫力,降低感染风险和患病后严重程度。

有高血压的老人需要根据血压控制情况,再决定是否打疫苗。专家表示,只要健康状况稳定,药物控制良好的慢性病人群,都可以接种新冠病毒疫苗。相反,无论患有哪种疾病,如果正处在急性期,都不建议接种新冠病毒疫苗。世界卫生组织建议,老年人尤其是有慢性基础性疾病的应是最优先接种人群。有心脏病的老年人接种前后不需要停药。处于疾病稳定期的患者,接种新冠

病疫苗前后,仍应按医嘱用药,包括高血压患者、糖尿病患者、心脏病患者、甲减患者使用的常规药物。具体可以参考相关药物说明书。

目前我国已完成31亿剂次新冠病毒疫苗接种,总体来说,我国目前新冠病毒疫苗安全性良好,大多数是一般性发热等轻微反应,一般不需要处理。有些老人认为自己活动范围小,因此“中招”的机会不大,这是明显的误区。即便不出门,家中的其他人员也可能将新冠病毒感染风险带回家,导致家中的老年人感染和发病。

任何疫苗的保护效果都无法达到100%。老年人是感染新冠病毒后发生重症、死亡的高风险人群,接种新冠病毒疫苗后,可以大大降低发病、重症和死亡的风险。

研究表明,现有新冠病毒疫苗通过诱导产生的抗体对德尔塔、奥密克戎等变异株的中和作用虽有不同程度下降,但仍有保护作用,尤其是预防重症和死亡的保护效果显著。尽早接种,就能够尽早得到保护。

老年人接种新冠病毒疫苗后产生的中和抗体水平低于年轻人,随着时间推移,中和抗体水平下降幅度更明显。为此,老年人不仅要完成疫苗的全程接种,还要按照6个月的时间间隔尽快接种加强针。

市卫健委提醒,新冠病毒疫苗安全有效,老年人获益更大,不仅要尽快全程接种新冠病毒疫苗,还要及时进行加强免疫。提醒家中长辈们积极接种,为疫情防控尽一份力,让自己放心,也让家人感到安心。

我市医疗保障部门

## 开展“走流程办业务解难题”活动

本报讯(记者 翟华伟)4月7日,记者从市医疗保障局了解到,近日,我市医疗保障部门启动了为期10个月的“走流程办业务解难题”专项活动。

据了解,活动期间,全市各级医保部门将全面梳理权力清单、服务清单、问题清单,找准找实医保经办服务堵点难点问题,不断优化医保领域公共服务事项,做到清权、减权、晒权、制权一体推进,为参保群众提供更加优质、更加便捷、更加高效、更有温度的医保服务。

全市各级医保部门将紧盯“提速办”“方便办”“一网通办、就近办、跨省通办”等医保政务服务高频事项流程,通过线上全流程体验,线下全方位办

理,以服务对象身份深入基层窗口和线上办理平台亲身感受业务“精不精”、流程“顺不顺”、效率“高不高”、体验“好不好”等服务细节,发现、整改服务事项和办事流程中的不便民、不规范问题,并在形成问题清单、需求清单、解决措施清单的基础上,建立工作台账,逐项抓好整改,实现全市医保审批服务事项“马上办、网上办、就近办、一次办”,确保群众办理体验明显提升,医保公共服务更加优质高效。

截至目前,全市医保系统共梳理参与人员350余人,事项内容319项,持续改进工作作风,全面提升服务能力,进一步增强人民群众医疗保障的幸福感、安全感、获得感。

## “夫妻档”乡村医生的责任担当

本报讯(记者 闫鸣亮)“有人吗?今天咱村做核酸检测,请开门!”4月6日,民权县人和镇乡村医生杜兴珍和徐海建敲开村民姚志伟家的大门,给年近而立之年脑溢血后后遗症患者姚志伟作核酸检测采样。

杜兴珍和徐海建是该村的一对中年夫妻,作为一名乡村医生,妻子杜兴珍在疫情防控工作岗位,兢兢业业,尽职尽责,每天都把新的疫情防控知识、政策动态发到重点人员工作微信群,全身心投入疫情防控宣传、大数据摸排、接种新冠病毒疫苗、核

酸检测采样等疫情防控工作,每项工作她都圆满完成。

疫情期间,该镇卫生院医务工作人手,丈夫徐海建被抽调镇里,从此在他的日程里,没有了节假日,工作之余仍然工作。下班回家,他利用午间和晚上时间,常常和妻子一起入户发宣传材料,登记重点人员信息,到居家隔离户、健康监测户做核酸检测采样、测量体温,教村民进行全民核酸预登记扫码,有时还在村疫情查验点加班值勤,用真情守护着村民的健康平安,为群众筑起坚实的健康屏障。



4月7日,市区株洲路一早餐店外,顾客排队买早点。疫情防控期间,随着我市各大餐饮门店不能堂食,现场点餐、打包拎走成风尚。本报融媒体记者 那栋 摄

## 在平凡的岗位上体现自己的人生价值

□ 孙倩

办公室,既是一个普通的股室,也是一个特殊的股室,承担着上传下达、内外联系、综合协调等行政工作,是保证各部门工作正常有序运转的纽带。虞城县住房和城乡规划建设局办公室也不例外,担负着全局日常行政事务的职责,是全局的工作中枢。局党组高度重视办公室队伍建设,要求办公室工作人员既要有精湛的业务能力,还要有服务于人民的工作热情。

作为局办公室的一名工作人员,我深知这个岗位的重要性。自参加工作以来,我始终本着“扎扎实实工作、本本分分做人”的人生信条,以高度的工作责任心和昂扬的工作热情投入到工作中,在平凡的岗位上兢兢业业、默默耕耘,挥洒着青春与激情,体现着人格与价值。

一、尽心尽职,始终保持甘于奉献的事业心。

办公室的工作琐碎、繁杂,不仅要处理日常业务工作,还要承担着会议、

活动、办文等各方面工作,办公室人员的岗位既平凡又特殊,必须要吃得下清苦、挨得住劳累。

6年来,我始终把本职工作当成锻炼自我、展现自我、学习成才的平台,把干好本职工作作为自己的理想追求,保持良好的精神状态,在本职岗位上兢兢业业、埋头苦干,默默地品味着这份工作的清苦和平淡。

在工作中,一个又一个文件的运转,一趟又一趟来回的奔波,一个又一个电话的接听,经常加班加点、熬夜办公,但我不怕辛苦劳累,甚至生病中仍坚持工作,从未拈轻怕重,从未有过丝毫怨言,用甘当“老黄牛”的实干精神诠释着甘于奉献的事业心。

二、勤奋好学,始终保持锐意进取的上进心。

办公室是一个综合部门,办公室工作人员业务能力的高低直接关系到办文、办事、办会的水平,关系到管理、

服务、协调等方面,要想干好这项工作,知识面窄不行,思路不清不行,处事不当不行,任何一个环节出了问题,都可能会造成不良的影响。

为了能够适应岗位要求,高标准完成各项工作,我始终把学习作为提高自身素质的有利武器。在工作中和闲暇之余,我注重从书本中学、从生活中学、向身边同事学,不断吸取营养,增长自身见识,提升业务能力,把每项工作当作对自己能力的检验和挑战。特别是在遇到不懂和难点问题,注重查阅资料,善于虚心请教,用甘当“小学生”的谦虚精神激励着锐意进取的上进心。

三、严于律己,始终保持精益求精的责任心。

大多数人可能认为,办公室的工作只是简简单单地完成领导交办的任务和日常业务工作,不会有什么难度和创新。其实并非如此。正因为我是一名办公室工作人员,我更明白办公室就是“领

导的助手、机关的枢纽、干群的桥梁、形象的窗口”,每项工作、每件事情都更要做到严谨细致,一丝不苟,快速高效。多年来,我不断告诫和鞭策自己,做好一件事可能并不难,难的是把这件事做深、做细、做透,坚决克服安于现状、满足于过得去的消极思想,始终高标准、严要求,对待每项工作都认真负责,大到安排一次会议,起草一个报告,小到接听一个电话,传递一份文件,追求“没有最好,只有更好”的工作信条,用甘当“螺丝钉”的钻研精神彰显精益求精的责任心。

多年来,在局领导的支持和同事的帮助下,通过不断学习和努力探索,我收获颇多,所完成的各项工作也得到领导的肯定和同事的认可。在今后的工作中,我将进一步提升自身素质和修养,对标先进,弥补不足,超越现在的自己,争取更大的进步,为虞城县住建事业高质量发展贡献自己的一份力量。

(作者单位为虞城县住建局)

## 商丘市自然资源和规划局

### 拟收回商丘市回民中学新校区建设项目划拨土地使用权公告

为实施商丘城市建设规划,完善城市基础设施建设,根据《中华人民共和国土地管理法》第五十八条、《中华人民共和国土地使用权出让和转让暂行条例》第四十四条等有关规定,我局拟报请商丘市人民政府收回位于梁园区建设街道办事处东至清泉路、西至邓斌路、南至建设路、北至水源路范围内商丘市回民中学新校区建设项目划拨土地使用权,土地总面积为291367.094平方米(合

437.051亩),土地净面积为253488.539平方米(合380.233亩)。经查商丘市回民中学于2021年4月9日取得国有建设用地划拨决定书,编号《商梁划拨(2021)第2号》。拟收回土地位置、面积及界址以划拨决定书勘测定界图四至为准。

2022年4月1日商丘市回民中学因不再使用该宗土地申请政府无偿收回该宗土地划拨使用权,并注销国有建设用地划拨决定书。

相关权益人对政府收回上述土地范围内的国有建设用地划拨使用权如有异议,可在本公告发布之日起15日内,向商丘市自然资源和规划局提交有关书面材料。逾期没有提出异议,将报请商丘市人民政府依法收回上述土地范围内的国有建设用地划拨使用权并注销国有建设用地划拨决定书,并依据新的城市规划用途,盘活利用。

联系单位:商丘市自然资源和规划局梁园分局

联系地址:前进街道黄金路215号

联系人:晋卫军

联系电话:0370-3125137 2813886

商丘市自然资源和规划局

2022年4月8日



加强防控 一起加油 众志成城 抗击疫情

